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CIRCULAR INTERNA N° 02/04

Santa Rosa, 10 de Agosto de 2004

DE : JEFATURA DIVISION 1°

RELATORES

A los efectos de :

1) Unificar criterios referentes a Exptes con Omisión de Vista sin el Decreto aprobatorio correspondiente.

a) Informamos sobre procedimiento a seguir en próximas rendiciones diarias y /o mensuales : una vez realizado el estudio del Expte con Omisión de Vista y sin el correspondiente Decreto aprobatorio, se observará si los pasos seguidos son correctos y no provocan un perjuicio para el Estado, en este supuesto el Relator emitirá un Informe de acuerdo a cada caso en particular, similar a la copia adjunta, que elevará a ésta Jefatura.

2) Facturas de Proveedores a partir del 01.08.04 :

a) En las rendiciones de Gastos, las Facturas correspondientes deberán a partir del 01l-08-04 tener la inscripción Responsable Inscripto o Monotributo únicamente.

3) Fecha Orden de Provisión y Fecha Factura :

a) Habiéndose detectado Ordenes de Provisión con fecha posterior a las Factura/s correspondiente/s, y según Memorandum 04/03 de CONTADURIA GENERAL esto no debería ocurrir. Esta situación y a nuestro requerimiento se regularizará en un plazo estimativo de 30 días, no obstante en forma progresiva tratarán de normalizarse, aceptándose las ya emitidas.

4) Resolución 20-04 del Tribunal de Cuentas

a) Se recuerda el cumplimiento de la Res. 20/04 del TC, Art. 2, a tal fin se adjunta una nota ejemplificativa para elevar a las distintas habilitaciones.

Tengan a bien notificarse con firma y aclaración.

       Tribunal  de Cuentas  de  la  Provincia  de La  Pampa
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