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Expte. Nº 1795/2013 - Iniciador: T.C. s/ Convenio Marco de Asistencia y Cooperación Recíproca entre el Ministerio de Justicia y Derechos Humanos y el Tribunal de Cuentas de la Provincia de La Pampa.

          Dictamen Nº 15 /2013

SEÑOR PRESIDENTE

DEL TRIBUNAL DE CUENTAS

DE LA PROVINCIA DE LA PAMPA:
Llegan a esta Asesoría las presentes actuaciones a fin de emitir opinión respecto al Convenio Marco de Asistencia y Cooperación Recíproca a suscribirse entre el Ministerio de Justicia y Derechos Humanos y este Tribunal de Cuentas, agregado a fs. 1/10.

Esta Asesoría no tiene reparos jurídicos que formular al proyecto acompañado.

Sin perjuicio de ello, se sugiere colocar el siguiente agregado en la cláusula QUINTA del mencionado convenio: “Asimismo, la DIRECCIÓN TÉCNICA DE FORMACIÓN E INFORMÁTICA JURÍDICO-LEGAL se compromete a consignar, al momento de difundir la obra por alguno de los modos precedentemente descriptos, que la fuente de la cual emana la misma es el Tribunal de Cuentas de la Provincia de La Pampa”; ello, a los fines de que quede debidamente aclarado que la fuente de la información difundida es este organismo.
Se adjunta proyecto de Convenio con la incorporación indicada.
ASESORIA DEL TRIBUNAL DE CUENTAS.- 
Santa Rosa, 25 de Junio de 2013.-
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