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Expediente Nº 9185/2010 -MGEyS- caratulado “Ministerio de Cultura y Educación – s/subsidio a la Institución Salesiana Nuestra Señora de Luján de Victorica, destinado a gastos de refrigerio y gastos varios de los alumnos del Instituto San Juan Bosco de Victorica de la mencionada institución, correspondiente al período de octubre a diciembre de 2010” 
Dictamen Nº 086/2012

SEÑOR PRESIDENTE

DEL TRIBUNAL DE CUENTAS

DE LA PROVINCIA DE LA PAMPA:

Vienen las presentes actuaciones a esta Asesoría del Tribunal de Cuentas de la Provincia de La Pampa, a efectos de dictaminar sobre el Proyecto de Sentencia obrante a fs. 58/59 por el que se tiene por no presentada la rendición documentada de la inversión del subsidio de PESOS VIENTISIETE MIL ($ 27.000,00) otorgado por Resolución 1206/10 del Ministerio de Cultura y Educación a la Institución Salesiana Nuestra Señora de Luján de Victorica, se considera no rendido el mismo y se intima a la entidad beneficiaria y solidariamente a su responsable para que procedan a la restitución del total del importe otorgado con intereses.
Analizadas las actuaciones, esta Asesoría no tiene objeciones legales que realizar al proyecto de Sentencia referido. Así opino. 
FIRMANTE:

Dra. Franca KAIL.
ASESORIA DEL TRIBUNAL DE CUENTAS.- 
Santa Rosa,  30 de octubre de 2012-
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