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DICTAMEN 04-2004

Otorgamiento de préstamos enmarcados en el programa de préstamos de emergencia a pequeños productores apicultores aprobados por Decreto Nº 352/04

Dictado el 18-08-2004.


Vienen a consideración de este Tribunal de Cuentas, proyecto por el cual el Ministerio de la Producción propicia el otorgamiento de prestamos enmarcados en el programa de préstamos de emergencia a pequeños productores apicultores aprobados por Decreto Nº 352/04, solicitando a este cuerpo que se expida sobre el alcance del control que debe realizar en la instancia establecida por el artículo 2º del Decreto Ley Nº 513/69.

                      Teniendo en cuenta lo dispuesto por el mencionado decreto reglamentario del nuevo sistema de préstamos implementado, surge del mismo los requisitos exigidos para su otorgamiento, los que estarían cumplimentados con la documentación agregada en autos.


En consecuencia, se presta conformidad para la continuación del trámite proyectado en el presente expediente, indicando que en iguales términos deberá intervenirse en futuras actuaciones de préstamos otorgados en el marco de la citada normativa.


































� Nota Redacción: Título dado por Redacción DI.






