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NOTA Nº 86-1998

Notificación a Subsecretaría de Coordinación

Rendiciones de Establecimientos Asistenciales

Dictado el 15-05-1998.-

Operador de Digesto: M. B.-

Sr. Subsecretario de Coordinación del

Ministerio de Bienestar Social

C.P.N. Raúl TORRES

SU DESPACHO




Me es grato dirigirme a usted con el fin de poner en su conocimiento lo resuelto por este Tribunal respecto a las rendiciones de Establecimientos Asistenciales, agradeciendo por su intermedio se ponga en conocimiento de dichas normas a los responsables para su debido cumplimiento.



A tal fin se transcribe la parte pertinente a la Resolución Nº 14/98:
“Artículo 2º: Con relación a las nuevas rendiciones de Establecimientos Asistenciales y Educativos:

a) Las que se encuentran en estudio en sede de este Tribunal, una vez aprobadas, será remitida para su archivo toda la documentación contenida en los expedientes, excepto los comprobantes respaldatorios de los gastos efectuados, los cuales se devolverán en un legajo aparte para su archivo por parte del respectivo establecimiento.

b) Las nuevas rendiciones que se presenten, deberán encontrarse separadas en dos cuerpos: a) Uno denominado “principal” conteniendo la nota de elevación, copia de la disposición que asigna los fondos, el balance, la conciliación bancaria, detalle de gastos y demás documentación que forme parte del legajo de relaciones parciales. b) Un segundo cuerpo denominado “complementario” compuesto por los comprobantes de gastos.

En oportunidad de ser aprobadas por parte de este Tribunal estas rendiciones, se seguirá igual procedimiento para su archivo que el indicado en el apartado a) precedente”.


 

Asimismo, y a efectos de superar cualquier tipo de dudas que pudieran surgir sobre el contenido de la presente, podrán canalizar las consultas a través de la División Central de este Tribunal.




Sin otro particular, saludo a usted con atenta consideración.

CPN Raúl Mario FIORUCCI- Vocal Subrogante

CPN Rubén Omar RIVERO- Presidente Subrogante

CPN Juan Carlos GARCIA- Secretario

       Tribunal de Cuentas  de la  Provincia de La Pampa
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