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RESOLUCION Nº 26/89.-

SANTA ROSA, 14 de abril de 1989.-

VISTO:

El expediente nº 0868/89 -interno del Ministerio de Economía, Hacienda y Finanzas-, la Resolución Nº 34 del 5 de abril de 1989 emanada de la Contaduría General de la Provincia, a través de la cual se determina las formalidades para todo trámite de Subsidios otorgados en especies y su posterior rendición de cuentas, y 

CONSIDERANDO:

Que el otorgamiento de Subsidios en Especie están referidos a erogaciones necesarias que tiende a cubrir estados contingentes que hacen al interés general y que son canalizados a través de las autorizaciones crediticias contenidas en el presupuesto, con sujeción a las normas vigentes;

Que a través de lo expuesto surge la necesidad posterior de determinar las formalidades a que se encuentran acreditados los trámites y sus posteriores rendiciones de cuentas; 

Que incursionando en el análisis de la Resolución Nº 34/89, que va en la búsqueda de instrumentar medios que le confiera a los actos administrativos la practicidad operativa sin que se desconcentre de las exigencias normativas vigentes;

Que en el caso de personas de existencia visible dada la particular característica hacia quien va dirigido el subsidio, no cabría otra alternativa que su identificación, tal como se lo señala en la norma dictada;

Que en el caso de grupos de personas o en el cumplimiento de programas planificados por el Estado Administrador, las exigencias pueden ser integradas con mayores elementos informativos por los mismos Órganos propiciantes;

Que a criterio de este Tribunal, resulta ajustada las pautas fijadas en los artículos 2º y 3º de la Resolución en consideración;

POR ELLO:

EL TRIBUNAL DE CUENTAS

R E S U E L V E:

Artículo 1º.- Dejar establecido que el Tribunal de Cuentas no tiene reparos que formular a la Resolución Nº 34/89 dictada por la Contaduría General de la Provincia, referido a las formalidades y procedimientos de aquellos subsidios otorgados en especie.-

Artículo 2º.- Regístrese, comuníquese y pase a conocimiento de la Contaduría General de la Provincia.
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