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RESOLUCIÓN Nº 39/2012


SANTA ROSA, 26 de marzo de 2012.

VISTO:


La Resolución Nº 77/93; y

CONSIDERANDO:


              Que en el Artículo 3° de la citada  Resolución se fija en treinta (30) días corridos de finalizado cada trimestre como plazo máximo para la presentación de los Balances trimestrales con los respectivos informes de la auditoría interna por parte de la D.A.F.A.S. a este Tribunal de Cuentas, y en igual término el plazo para que este organismo de contralor se expida sobre la documentación presentada;




Que mediante Nota N° 5/12 -P-, el Señor Presidente del Instituto de Seguridad Social, C.P.N. Miguel A. Tavella,   solicita  se analice la posibilidad de modificar el plazo establecido en la mencionada Resolución, por resultar el mismo de muy difícil cumplimiento para la Dirección de Ayuda Financiera para la Acción Social; 




Que el Cuerpo de Auditores de este Tribunal considera apropiado establecer en noventa (90) días el plazo para la presentación de los Balances Trimestrales por parte de la D.A.F.A.S.; 

                


Que corresponde en consecuencia dictar el acto administrativo rectificando el Artículo 3° de la Resolución N° 77/93;

POR ELLO:

EL TRIBUNAL DE CUENTAS

RESUELVE:

Artículo 1º: Rectifícase el Artículo 3° de la Resolución N° 77/93, el que quedará redactado de la siguiente manera: “Artículo 3°: Fijar en noventa (90) días corridos de finalizado cada trimestre como plazo máximo para la presentación de los Balances Trimestrales con los respectivos informes de la auditoría interna por parte de la D.A.F.A.S. a este Tribunal de Cuentas, y en treinta (30) días corridos el plazo para que este organismo de contralor se expida sobre la documentación presentada”.

Artículo 2º: Regístrese por Secretaría, dése copia al Poder Ejecutivo, a la Dirección de Ayuda Financiera para la Acción Social, al Cuerpo de Auditores, comuníquese y cumplido, archívese.

Firma: Presidente Subrogante Dr. José Roberto SAPPA, Vocal Dr. Francisco GARCIA, Vocal Subrogante CPN Liliana SAGO de LEVENTAN, por ante mí: Secretario Dr. José Carlos MOSLARES, Tribunal de Cuentas de la Provincia de La Pampa.
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