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RESOLUCION N° 69/05

SANTA ROSA, 07 de setiembre de 2005

VISTO:


Los requisitos que disponen las Normas ISO 9001:2000 referente a la documentación exigida a la organización al implementar un Sistema de Gestión de Calidad, y

CONSIDERANDO:


Que este Tribunal de Cuentas ha implementado un Sistema de Gestión de Calidad de acuerdo a lo establecido en NORMAS ISO 9001:2000;

Que de acuerdo al punto 4.2.1 de las Normas ISO 9001:2000, es requisito incluir en la documentación del Sistema de Gestión de Calidad, un Manual de Gestión de Calidad que contenga: el alcance del Sistema de Gestión de Calidad, los Procedimientos  documentados y la integración entre los procesos de la organización;


Que con fecha 15 de marzo del corriente año se presentó ante el Consejo de la Mejora Continua, creado por Resolución N° 44/04 del Tribunal de Cuentas, el Manual de Gestión de la Calidad, incluyendo el organigrama, dándose por aprobado en reunión del día 6 de setiembre, según consta en Acta N° 22;


Que el Administrador del Sistema y el Responsable  de la Dirección han aconsejado su aprobación, suscribiendo toda la documentación que se acompaña;


Que conforme a las facultades que asigna al Tribunal de Cuentas el Decreto Ley N° 513/69 corresponde al plenario del cuerpo decidir sobre la aprobación del mismo;

POR ELLO:

EL TRIBUNAL DE CUENTAS

RESUELVE:


Artículo 1°: Aprobar el Manual de Gestión de Calidad donde se describe el alcance del Sistema de Gestión de Calidad, los procedimientos documentados, la interacción de los procesos y el organigrama, todos apicable a la organización de este Tribunal de Cuentas, que se agrega como ANEXO y forma parte de la  presente, en un total de 32 fs. 


Artículo 2°: Regístrese por Secretaría, comuníquese a la Administradora del Sistema de Gestión de la Calidad, al representantge de la Dirección, publíquese y cumplido archívese.-

Dr Natalio G. Perés, Presidente Tribunal de Cuentas-Provincia de La Pampa-C.P.N. Rubén Omar Rivero, Vocal Tribunal de Cuentas- Provincia de La Pampa- Dr. Francisco Garcia, Vocal Tribunal de Cuentas- Provincia de La Pampa.- C.P.N. Juan Carlos Garcia, Secretario Tribunal de Cuentas Provincia de La Pampa.
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