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LEY Nº 1.737
APROBACION DE CONVENIO PARA EL PROGRAMA TRABAJAR 1997.

Publicada en B.O. 2209 del 11-04-1997.- 

Sancionada el 13-03-1997.- 

Anexos de la Norma

A CONVENIO

TEMA

PROMOCION DEL EMPLEO-PLANES TRABAJAR

Artículo 1.- Apruébase el convenio suscripto, en fecha 30 de  noviembre de 1996, entre el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social de la Nación y la Provincia de La Pampa, por el cual se acuerda el financiamiento y las condiciones de ejecución en la Provincia del PROGRAMA TRABAJAR durante el año 1997. Dicho convenio forma parte integrante de la presente Ley. 

Artículo 2.- Comuníquese al Poder Ejecutivo. 

 FIRMANTES

Dr. Manuel Justo BALADRON. Presidente H. Cámara de Diputados de la Provincia de La Pampa.

Dr. Mariano A. FERNANDEZ, Secretario Legislativo H. Cámara de Diputados de la Prov. de La Pampa.

ANEXO A:
CONVENIO ENTRE EL MINISTERIO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SOCIAL DE LA  NACION Y EL GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE LA PAMPA
OBSERVACION FINANCIAMIENTO Y EJECUCION DEL PROGRAMA TRABAJAR DURANTE EL AÑO 1997. 

PRIMERO: Que como mecanismo transitorio para atenuar el problema del desempleo, hasta tanto la modernización de las instituciones laborales conjuntamente con el crecimiento de la economía impacten positivamente sobre el nivel de empleo, EL MINISTERIO, destinará CUATRO MILLONES ($ 4.000.000) de pesos del Fondo Nacional de Empleo durante el año 1997 para financiar en la Provincia de LA PAMPA proyectos de interés comunitarios encuadrados dentro del Programa TRABAJAR. Dicho Programa se ejecutará conforme a las disposiciones reglamentarias y las condiciones que se establecen.

 La Provincia será la encargada de seleccionar los Proyectos para la ejecución de obras de interés comunitario. Los beneficiarios deberán reunir los requisitos reglamentarios y serán seleccionados por la Provincia.

 La ejecución del Programa será controlada y auditada por EL MINISTERIO. En caso de detectar incumplimientos por parte de la Provincia o de los organismos ejecutores, EL MINISTERIO, podrá suspender la ejecución de los Proyectos. 

SEGUNDO: EL MINISTERIO, una vez producido el desembolso de los fondos otorgados por el Banco Mundial y por el Banco Interamericano de Desarrollo, destinará al Programa TRABAJAR en la Provincia de LA PAMPA , un porcentaje de los mismos conforme a los criterios y condiciones estipuladas en el acuerdo establecido con los organismos que lo financian.

 Previa lectura y ratificación por cada una de las partes, se firman DOS (2) ejemplares de un mismo tenor y a un solo efecto, en la ciudad de General Pico, a los 30 días del mes de noviembre de mil novecientos noventa y seis. 

 FIRMANTES

 Convenio S.E. y C.L. Nro. 39 C.P.N. Hernán CORNEJO, Secretario de Empleo y Capacitación Laboral. Dr. Heriberto Eloy MEDIZA, Ministro de Gobierno y Justicia.
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