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CONTADURÍA GENERAL

NOTA 522-2006

“Terceros transportados en Comisiones de Servicio”

Normas de Referencia

Memorandun 9/06- CG
Operador Digesto: MB

Santa Rosa, 7 de Diciembre de 2006.-

A la Señora 

Gladys L. RAPANELLI

Jefe División 1ª

Tribunal de Cuentas

S/D




Dirijo la presente a los fines de solicitar se contemple la situación de terceros transportados incorporados en las comisiones de servicios, en tanto las rendiciones efectuadas se encuentran observadas por parte de los relatores, solicitando se agregue norma legal al respecto.



En relación a ello debe considerarse que los terceros referenciados si bien no mantienen vinculación permanente o suficiente que permita concluir que existe relación de dependencia u otra vinculación que ampare tal situación, si se encuentran relacionados a funciones y tareas encomendadas o vinculadas al estado provincial.



Por tal motivo fueron admitidos y agregados a las comisiones estas personas bajo la figura de “terceros transportados”, práctica admitida y avalada por el Tribunal de Cuentas mediante la intervención de los relatores al aprobar reiteradamente numerosas comisiones bajo esas condiciones.



Por los motivos expuestos y en el entendimiento que la presente situación debe adecuarse de manera conjunta y coordinada entre ambos organismos y para futuras intervenciones, solicito sean aprobadas las rendiciones de comisiones de servicios que incluyan terceros transportados hasta el mes de octubre inclusive del corriente año, fecha a partir de la cual no se admiten desde las habilitaciones viáticos que presenten esta particularidad.-

Cra. María Teresa TULLIO

Contador General

       Tribunal de Cuentas  de la  Provincia de La Pampa
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