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CIRCULAR DoyM

Dictada el 24/10/07.-

Circular a los Srs. Habilitados

SISTEMA VALES DE COMBUSTIBLE

Los Habilitados, previo al pago del combustible a la D.P.V. deberán conocer los precios vigentes a ese momento, debiendo solicitarlos al Jefe de Departamento y Jefes de Servicio. Recuerden dar cumplimiento al Memorandum Nº 4/07 de Contaduría General en lo que respecta a vuestra competencia.

Si no se ha contabilizado con el precio que corresponde, no se confirmará el pago y los organismos no podrán emitir los vales de combustible en tanto no se subsane el error en el expediente, el cual será devuelto a la Habilitación.

Se solicita al Sr. Habilitado entregar al Cr. Jorge Velásquez, o en su ausencia a la Sra. Olga Navarro, la copia de la Orden de Provisión para el proveedor (color amarilla), sin la cual tampoco se confirmará el pago.

Para efectuar esta consulta las personas designadas ingresarán a la página vales.lapampa.gov.ar, con el usuario que se les informará y debiendo ingresar como contraseña, por primera vez, 6 a minúsculas (aaaaaa), y a continuación generar la contraseña con la que habitualmente trabajarán.

DEPARTAMENTO ORGANIZACIÓN Y METODO

       Tribunal de Cuentas  de la  Provincia de La Pampa
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