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RESOLUCION GENERAL N° 282

Modificación al Reglamento de Préstamos Personales

Publicado en B.O. 2695 del 04-08-2006.-

Dictado el 31-07-2006.-
Santa Rosa, 31 de Julio de 2006

VISTO:


La Modificación dispuesta por el Decreto N° 1512/06; y

CONSIDERANDO:


Que corresponde efectuar la adecuación pertinente en el Reglamento de Préstamos Personales aprobado por Resolución General N° 179/04;


Que con el fin de mejorar la accesibiliad de los afiliados a un mayor monto, resulta conveniente incorporar un plan a cuarenta y ocho (48) meses de plazo;


Que encontrándose en receso el Directorio de éste Organismo, a efectos de poder aplicar las citadas modificaciones a partir del 1 de agosto próximo, se hace necesario llevar a cabo las mismas ad-referendum del citado Directorio;


Que Asesoría Letrada y Auditoría Interna han intervenido en las presentes actuaciones;


Que la Norma Jurídica de Facto 1170 (t.o. 2000) en su Artículo 11, inciso n) faculta al Presidente a tomar decisiones en caso de urgencia, “ad-referendum” del Directorio;

POR ELLO:

EL PRESIDENTE, AD REFERENDUM DEL 

DIRECTORIO DEL INSTITUTO 

DE SEGURIDAD SOCIAL

DE LA PROVINCIA DE LA PAMPA

RESUELVE:


Artículo 1°.- Modifícase, para los acuerdos que se efectúen a partir del 1 de agosto de 2006, los apartados “Plazo” y “Monto acordable por el solicitante” del artículo 16, del Reglamento de Préstamos Personales aprobado por Resolución General N° 179/04 y sus modificatorios, que quedarán redactados de la siguiente manera:

“Plazo: Doce (12), veinticuatro (24), treinta y seis (36) o cuarenta y ocho (48) meses.”

“Monto acordable por solicitante: Variará en PESOS CIEN ($ 100) partiendo de un mínimo de PESOS QUINIENTOS ($ 500) hasta el máximo de PESOS NUEVE MIL ($ 9.000) fijado por Decreto N° 1512/06.”


Artículo 2°.- Regístrese, publíquese en el Boletín oficial de la Provincia de La Pampa y pase a la Gerencia General del Servicio de Previsión Social a sus efectos.-

       Tribunal  de Cuentas  de  la  Provincia  de La  Pampa
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