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RESOLUCIÓN Nº 53-2016 -M.D.T.-
Implementa el “Programa Desarrollo Emprendedor”
Publicado en B.O. Nº 3202 del 22-04-16.-

Dictado el 13-04-16.-

Operador del Digesto: Y.A.C.-

Artículo 1º.-Impleméntese en el ámbito de la provincia de La Pampa el "Programa Desarrollo Emprendedor", cuyos objetivos, metodología, ejecución se encuentran detallados en el anexo, que forma parte integrante de la presente Resolución.-
ANEXO
"Programa Desarrollo Emprendedor"
OBJETIVOS: 
a) Impulsar la creación de incubadoras de microempresas en la Provincia de La Pampa. 

b) Realizar visitas por parte del Ministro Desarrollo Territorial y el equipo técnico a cada una de estas incubadoras. 

c) Utilizar los medios de comunicación para fomentar el desarrollo emprendedor. 

d) Impulsar la creación de una marca pampeana registrada, de manera de agregar valor al producto o servicio pampeano, facilitando un canal de comercialización para toda esta producción en diferentes mercados.

e) Disponer de locales en Santa Rosa, General Pico, General Acha, 25 de Mayo, brindándole al emprendedor del lugar y alrededores, la posibilidad de exponer sus productos o servicios en forma gratuita, con turnos semanales. 

f) Realizar capacitaciones constantes a los emprendimientos pampeanos, ya sea, a las empresas incubadas por microregión, a los Consejos Productivos Locales o bien a los mismos emprendedores. 

g) Implementar las Ferias de Emprendedores como medio de comercialización de los primeros eslabones de la economía social en diferentes lugares de nuestra Provincia (Santa Rosa, General Pico, General Acha). 

h) Impulsar la creación de una entidad en la ciudad de Santa Rosa que articule los temas asociados al emprendedurismo. 
METODOLOGÍA: 
Las acciones específicas se llevarán adelante a través de tareas que abarcaran tantas actividades como se crean convenientes por parte de la Dirección de Micropymes dependiente de la Subsecretaría de Desarrollo Territorial. 

Estas acciones darán contenido a los objetivos propuestos para propiciar el apoyo estratégico necesario a la descentralización territorial a través del fortalecimiento de las capacidades de gestión local y regional.

EJECUCIÓN DEL PROGRAMA: 
Podrá ser ejecutado por la Dirección de Micropymes dependiente de la Subsecretaría de Desarrollo Territorial o mediante acuerdos con diferentes instituciones o entidades, empresas y/o por cualquier otra forma que dentro de los parámetros legales permita su ejecución. 
FINANCIACIÓN: 
Estará a cargo del Ministerio de Desarrollo Territorial a través de las partidas específicas que cada año se le asignen en el presupuesto, la financiación que se obtenga a través de convenios que se suscriban, y de cualquier otra fuente de financiación que se disponga para el cumplimiento de los objetivos.-
