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RESOLUCIÓN Nº113-2021-M.P.-

Garantías para otorgamiento de préstamos en el marco de la ley 2362 que crea el Fondo para el Financiamiento de Proyectos Productivos de Pequenas y Medianas Empresas con actividades que inicien o se desarrollen en el sector agropecuario general, apicola, cunicola, ovino, porcino, caprino, horticola, fruticola u otra produccion alternativa de interes provincial. 
 
Estado de la norma: VIGENTE.-
Publicado en B.O. 3484 del 17-09-21.-
Dictado  el 07-09-21.-

Operador del Digesto: M.L.E.-

Artículo  1º.-Establécese  a  partir de   la   publicación   de   la   presente   resolución   que   los préstamos  de  hasta  $  750.000,00,  se  podrán  otorgar  con garantía  personal  o  si  no   fuera  suficiente a criterio de la Autoridad de Aplicación, con fianza solidaria aprobada  por  la  misma  y  el  agente  financiero,  conforme con el artículo 8 del Anexo del Decreto Reglamentario N° 561/08 modificado por Decreto N° 636/15. 

Artículo  2.-A  los  efectos -de  evaluar  la  suficiencia  de una  garantía  personal  y/o  fianza  solidaria,  se  tendrán  en consideración   los   bienes   registrables   incluidos   en   las manifestaciones    de    bienes    y    deudas    solicitadas    y presentadas, como así también los ingresos acreditados del solicitante y/o su fiador solidario.
� Nota: Título dado por el Digesto. 





