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MEMORANDUM  5 - Año 2004
PRODUCIDO POR: Subsecretaria de Medios de Comunicación

ASUNTO:

Ratificar Memorandum N° 4 del 2004 y procedimiento obligatorio para publicidad y diseños que involucren al gobierno.

Esta Subsecretaría de Medios de Comunicación ha notado que se generan dudas al momento de determinar la aplicación del Memorandum citado, por ello se informa:

1) Gobernación, (Sub. Medios Comunicaciones), cuenta con un equipo de Asesores de Imagen de Gobierno integrado por Asesor-Diseñador-Camarógrafo-Editor-Publicista

2) La función asignada por el señor Gobernador es: idear, realizar-controlar-pautar-diseñar-etc todo aviso de carácter institucional, publicitario, promocional informativo ordenado directamente por el ejecutivo; y CONTROLAR el material de las citadas características que cada jurisdicción del gobierno pretenda realizar.

Entiéndase por esto a los avisos editados para radio-televisión- y al diseño de gráfica-vía publica (gigantografías-carteles) destinados a promover o difundir la cultura, educación, salud, la información y el esparcimiento, a efectos de lograr establecer por medio de NORMALIZACION GRAFICA-RADIAL Y TELEVISIVA, LA IMAGEN DEL GOBIERNO pretendida y optimizar los recursos presupuestarios disponibles a la función.

PROCEDIMIENTO

Se deberá solicitar para los trámites que hacen a este memorandum:

a) Autorización previa por nota indicando claramente lo pretendido, costos y el fin perseguido.

b) Cumplido el paso a) necesariamente se remitirán a esta Subsecretaria el modelo de lo realizado para ser CONTROLADO por el equipo técnico.

c) Si el material sometido a control: 

· Reúne todos los requisitos pretendidos por la normalización, se da curso al organismo licitante para su realización definitiva.

· Si resultara Intervenido-Observado por el equipo técnico, vuelve al organismo para efectuar las correcciones correspondientes y luego de cumplidas se deberá regresar a esta Subsecretaría para la APROBACION DEFINITIVA DEL EQUIPO TECNICO.

· La intervención del equipo deberá solicitar como mínimo 48 hs. antes a su fecha de avisar.

· Las licitaciones publicas se regirán por el mismo procedimiento, salvo que razones de urgencia justifiquen la excepción

· La Subsecretaría de Medios es el único organismo autorizado a canalizar las ordenes de publicidad para cualquiera de los medios de comunicación mencionados.
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