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ACUERDO Nº 1764: En la ciudad de Santa Rosa, Capital de la Provincia de La Pampa, a los veintisiete días del mes de agosto de dos mil uno, se reúne en Acuerdo el Excmo. Superior Tribunal de Justicia, integrado por el Sr. Presidente Dr. Eduardo D. Fernández Mendía y los Sres. Ministros Dres. Eduardo Mariano COBO y Julio Alberto PELIZZARI, con la actuación del Secretario Legal, Dr. Esteban Horacio di Nápoli.
ACORDARON: 
Modificar el Reglamento de Actuación de Peritos ante la Justicia Provincial.
Visto, el tiempo transcurrido desde la implementación del Reglamento de Actuación de Peritos ante la Justicia Provincial, mediante Acuerdo 1600 de fecha 30 de abril de mil novecientos noventa y nueve y sus modificaciones a través de los Acuerdos Nº 1619 y 1679. Que, teniendo en cuenta la experiencia adquirida a través de la aplicación de dichas normas, se advierte la necesidad de introducir cambios en esa reglamentación, a los fines de un adecuado funcionamiento de la misma. Asimismo se debe considerar la puesta en vigencia del nuevo Código Procesal Civil y Comercial, que implica la actualización de algunas referencias normativas. Que atento a ello, corresponde modificar el citado Reglamento, el que quedará redactado conforme el texto previsto en el Anexo I del presente Acuerdo.
Por ello, SE RESUELVE: 1) Modificar el Reglamento de Actuación de Peritos ante la Justicia Provincial (Anexo I del Acuerdo 1600). 2) Atento las modificaciones introducidas por el presente y los Acuerdos 1619 y 1679, el citado reglamento en su texto completo quedará redactado conforme el Anexo I que se acompaña.3) Las presentes modificaciones entrarán en vigencia a partir del día de la fecha.
Por Secretaría se librarán las comunicaciones que correspondan al presente Acuerdo.- Protocolícese y Regístrese.- Con lo que terminó el acto que previa lectura y ratificación firman los Señores Magistrados arriba nombrados, todos por ante mí, de lo que doy fe.


Artículo 35º: Publíquese en el Boletín Informativo Judicial. Hágase saber al Colegio de Abogados y Procuradores de La Pampa y a todos los Colegios profesionales.

	ANEXO I- A
Nómina de Materias Periciales
*ARQUITECTOS
*ASISTENTES SOCIALES
*CALIGRAFOS PUBLICOS
*CONTADORES PUBLICOS Y DEMAS PROFESIONALES EN CIENCIAS ECONOMICAS
*DOCTORES EN QUIMICA
*INGENIEROS EN LAS DISTINTAS ESPECIALIDADES
*MEDICOS LEGISTAS Y PSIQUIATRAS
*MEDICOS EN OTRAS ESPECIALIDADES
*MEDICOS VETERINARIOS
*ODONTOLOGOS
*PERITOS EN CRIMINALISTICA Y ACCIDENTOLOGIA
*PERITOS SCOPOMETRICOS
*PSICOLOGOS
*SOCIOLOGOS 
*TRADUCTORES PUBLICOS


 
