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RESOLUCIÓN –STJ- Nº 167-2009
Adhesión al Sistema Informático de Registro y Emisión de Vales de Combustible

Dictada el 08-06-2009.-
VISTO: Los Decretos del Poder Ejecutivo Provincial Nº 2536/07 y 1139/09, y:

Considerando: Que por artículo 1º del Decreto citado en primer término, se aprobó el “Sistema Informático de Registro y Emisión de Vales de Combustible”, destinado a su provisión para los vehículos pertenecientes a la Administración Central y a los Organismos Descentralizados, por parte de la Dirección Provincial de Vialidad.


Que mediante el Decreto indicado en segundo lugar, se modificó el Art. 6º del Decreto Nº 2536/07, el que quedó redactado de la siguiente manera: “Invítase al Poder Legislativo y al Poder Judicial a adherir al sistema aprobado por el artículo 1º del presente Decreto”.



Que resulta conveniente para este Poder Judicial adherir al sistema implementado en el Decreto Nº 2536/07, ya que –de conformidad con lo informado por la Dirección General de Administración- el elevado costo de la adquisición de combustible supera el monto establecido para el trámite de Contratación Directa, lo que conlleva demoras en el trámite por las múltiples exigencias establecidas por el Tribunal de Cuentas; además del consecuente ahorro para el erario público provincial, en razón de lo conveniencia del costo de combustible que suministra la indicada repartición.

Por ello, el Superior Tribunal de Justicia

R E S U E L V E:

Primero: Adherir al “Sistema Informático de Registro de Emisión de Vales de Combustibles”, destinado a la provisión de combustible a los vehículos oficiales de este Poder Judicial.

Segundo: Regístrese. Notifíquese. Protocolícese.-






� Nota de Redacción: Título dado por redacción DI.
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